

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 86 (11476) • Вторник, 4 мая 1976 года • Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА



Накануне и с утра ждали солнца. Уж так хотелось, чтобы этот светлый праздник не был омрачен даже капризной погодой. И словно по заказу, а может быть, в ответ на теплые радостные улыбки людей солнце приветливо встретило демонстрантов.

Праздничное шествие по традиции открыли спортсмены города, молодая комсомольская гвардия. Яркие полотнища заполнили площадь Победы. Гордо, четко чеканя шаг, идет молодежь. Ей есть чем гордиться сегодня, она знает: за нее и будущее.

Известной в стране и за рубежом стала спортивная школа гимнастов города. Четырнадцатилетняя Маша Филатова на прошедших недавно международных соревнованиях заняла сначала третье, а потом и первое место. Она включена в состав сборной команды страны. И Маша не одинарка. Многие спортсмены и спортсменки участвовали в крупнейших соревнованиях и заслужили признание.

Демонстрацию школьников открыли учащиеся школ № 18 и 38. Хорошая учеба, активная общественная деятельность — вот чем они могут гордиться. Много и плодотворно поработала в школе № 38 группа «Поиск», открывшая у себя музей боевой и трудовой славы. Наиболее отличившиеся побывали недавно на Всероссийском слете в Куйбышеве.

Право идти впереди колонны трудящихся города по праву заслужили наши славные шахтеры. Их шествие открыли горняки шахтоуправления «Кольчугинское» — победители социалистического соревнования по итогам первого квартала старового года пятилетки среди

предприятий рудника. Транспорт гордо гласит: «Есть 82000 тонн угля сверх плана с начала года!». Министерством угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза коллектива шахтоуправления признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий угольной промышленности. Ему присуждены переходящее Красное знамя Министерства и денежная премия.

Проставили город и такие коллективы, как коллективы шахт «Комсомолец», имени Ярославского, имени Кирова. Их транспаранты возвещают о высоких социалистических обязательствах и об успешном их выполнении.

Мимо трибуны проходят текстильщики. Гордость охватывает за наше молодое растущее предприятие, которое уже сейчас насчитывает более пяти тысяч человек. И в подавляющем большинстве — это молодые люди. Их задор, воплощенный в героический труд, должен принести благодатные плоды, — дать Родине миллионы метров высококачественной красивой ткани.

«В коммунистической бригаде, с нами Ленин впереди», — не случайно пели рабочие завода «Кузбассэлемент». Здесь большинство бригад добилось звания коммунистических. Именно они стали застрельщиками борьбы за отличное качество продукции.

«Мир—Труд—Май», «Претворим решения XXV съезда КПСС в жизнь!» Эти слова начертаны на кумаче праздничных транспарантов. А в сердцах людей, в многоголосом «Ура!» — радость жизнеутверждения, вера в светлое будущее.

В. УСЛЯНОВ.

Фото В. Даникова.

Встреча тов. Л. И. Брежнева с рабочими автозавода ЗИЛ

МОСКВА. (ТАСС). Заслуженной славой пользуется первенец отечественной автомобильной промышленности — Московский автомобильный завод имени И. А. Лихачева.

Трудовыми успехами встречают зиловцы Первомай. В канун праздника с главного конвейера сошел 70-тысячный с начала этого года автомобиль. Такое количество машин впервые выпущено за столь короткий срок. Восемьсот сверхплановых грузовиков — вот трудовой подарок зиловцев Первомай.

Праздник Международной солидарности трудящихся стал для коллектива ЗИЛа вдвойне торжественным: к рабочим завода 30 апреля приехал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Тепло и сердечно встретил коллектив автозаводцев товарища Л. И. Брежнева и прибывших с ним товарищей М. А. Суслова, А. П. Кириленко, В. В. Гришина.

Состоялась беседа товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии с активом завода. Леонид Ильич интересовался экономической эффективностью и техническими данными новых автомобилей, их характеристиками в сравнении с мировыми стандартами. Он обстоятельно расспрашивал об организации труда, учебы и отдыха работников предприятия, советовался с рабочим активом о возможных резервах повышения качества продукции, о путях скорейшего внедрения в производство новых методов труда.

С теплыми, сердечными словами к Леониду Ильичу Брежневу обратилась мастер сборочного цеха, Герой Социалистического Труда М. А. Садова.

Товарищи Л. И. Брежнев, М. А. Суслов, А. П. Кириленко, В. В. Гришин побывали в цехах, подробно ознакомились с главным конвейером. На конвейере производится массовая сборка восьмитонного грузовика «ЗИЛ-133». Леонид Ильич останавливается у рабочих мест, интересуется организацией труда, быта. Товарищ Л. И. Брежнев поздравил рабочих главного конвейера с наступающим праздником весны, труда и мира, пожелал им трудовых успехов, крепкого здоровья.

Двенадцать тысяч рабочих пришли в сборочный цех на торжественный митинг, посвященный вручению заводу ордена Октябрьской Революции.

Долго не смолкающей овацией встретили автомобилисты товарищей Л. И. Брежнева, М. А. Суслова, А. П. Кириленко, В. В. Гришина. Раздаются возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского ЦК.

На митинге с речью выступил встреченный бурными, долго не смолкающими аплодисментами Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В заключение своей речи он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева (производственное объединение ЗИЛ) орденом Октябрьской Революции — за успешное завершение работ по созданию мощностей на выпуск 200 тысяч грузовых автомобилей в год.

Под бурные, продолжительные аплодисменты участников митинга товарищ Л. И. Брежнев прикрепил орден к знамени завода и от имени ЦК партии, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства сердечно поздравил коллектив с высокой наградой.

Затем выступили генеральный директор объединения Герой Социалистического Труда П. Д. Бородин, кузнец-штамповщик главного кузнецкого цеха Герой Социалистического Труда К. Н. Малин, комсомолец токарь арматурного корпуса Т. Борисова.

Участники митинга единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР. В нем отмечается, что трудящиеся ЗИЛа взяли новые повышенные социалистические обязательства. Намечено перевыполнить план текущего года по объему реализации продукции на 4,5 миллиона рублей.



Беседа врача

Содержащиеся в табаке и табачном дыме никотин, аммиак, окись углерода, смолистые и другие вещества небезопасны для человека. По токсичности никотин не уступает синильной кислоте. Достаточно сказать, что доза его, содержащаяся в пяти папиросах, смертельна для кролика, а в ста — для лошади. Если поднести стеклянную палочку, смоченную в никотине, к клову воробья, он моментально погибнет.

Напрашивается вопрос: почему же люди, выкуривающие в день большое количество папирос или сигарет, не умирают от отравления? Секрет прост — яд вводится в организм малыми порциями, медленно, постепенно, следовательно, к нему организм привыкает. И в то же время он так же медленно оказывает разрушающее влияние на сердце.

ПОЧЕМУ ВРЕДНО КУРИТЬ

Це, мозг, сосуды, желудочно-кишечный тракт и нервную систему. Если можно так выразиться, «срок годности» органов курильщика становится гораздо меньше, чем у некурящих.

Под воздействием никотина происходит сужение мозговых сосудов, следовательно, уменьшается приток крови к нервной ткани, что приводит к головокружению, головной боли, происходит ослабление памяти. Знаменитый русской шахматист Алексин писал, что никотин ослабляюще действует на память и ослабляет силу воли. «Я могу сказать, — подчеркнул он, — что получил уверенность в выигрыше места за миорое первенство лишь тогда, когда отучился от пристрастия курить».

Под влиянием курения могут возникнуть воспаление

нейральных стволов — невриты, радикулиты. У многих курильщиков отмечается бессонница, раздражительность. Очень часто курение ведет к развитию хронического бронхита, являющегося благоприятной почвой для возникновения различных воспалительных заболеваний — воспаления легких, туберкулеза, опухолей.

Под влиянием никотина поражается сердечно-сосудистая система. Вызывая спазм сосудов, он повышает кровяное давление, способствует сужению и закупорке мелких сосудов конечностей. Никотин вызывает жировое перерождение сердечной мышцы, отчего снижается ее работоспособность.

Из всех изъянных больных около 96 процентов являются курильщиками, и характерно, что если за болевшие изъявой желудка

прекращают курить, соблюдают режим питания, аккуратно выполняют советы врача, то, как правило, через 3-4 года у них изъява зарубцовывается. У тех, кто продолжает курить, этого не отмечается.

Особенно вредно действует на растущий организм: дети становятся вялыми, рассеянными, ухудшается память, ослабляется внимание, теряется сообразительность.

В нашей стране делается все для того, чтобы жизнь человека стала более продолжительной, здоровье крепким, болезни редкими, работоспособность высокой. Каждый человек стремится быть сильным, здоровым и красивым. Но все эти три качества несовместимы с курением.

Д. БАСТРИКОВ,
врач 1-й горбольницы.

**Пионеры
поют о партии**

Смотр литературно-музыкальных композиций на тему «Берем с коммунистами пример» состоялся недавно во Дворце пионеров. Ребята пели песни, читали стихи о партии, о коммунистах, о своем разнении на их дела.

Табак особенно пагубно действует на растущий организм: дети становятся вялыми, рассеянными, ухудшается память, ослабляется внимание, теряется сообразительность.

В нашей стране делается все для того, чтобы жизнь человека стала более продолжительной, здоровье крепким, болезни редкими, работоспособность высокой. Каждый человек стремится быть сильным, здоровым и красивым. Но все эти три качества несовместимы с курением.

Наш корр.
Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино**Кинотеатр «Победа»**

Новый художественный фильм НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

ЛЕСНАЯ ВАЛЛАДА (11, 15).

ДК им. Ярославского

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина

НА КРАЮ СВЕТА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»

ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ (12, 16, 18, 20, 22). НЕМУХИНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ВЕСЕННЕЕ РАВНОДЕНСТВИЕ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»

ГОРОЖАНЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). МИШКА НА ПРОГУЛКЕ (9.30, 14.20).

Кинотеатр «Строитель»

ВРЕМЯ ЕЕ СЫНОВЕЙ (17, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на постоянную и временную работу рабочих по строительству дорог, музенцов, прорабов, мастеров, машинистов на мотокатки, газоэлектросварщики, сторожей, плотников, малярников.

9 МАЯ

И ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 8.55 «Вперед, мальчики!» 9.55 «Международная панорама». 10.25 Программа мультифильмов. 11.00 Новости. 11.10 Премьера фильма-концерта «Солдатские мемуары». Фильм 1-й.

«Истребитель танков». 15.40 Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 «Международная панорама».

18.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки.

14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й.

«Истребитель танков». 15.40 Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 «Международная панорама».

18.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки.

14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й.

«Истребитель танков». 15.40 Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 «Международная панорама».

18.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки.

14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й.

«Истребитель танков». 15.40 Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 «Международная панорама».

18.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки.

14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й.

«Истребитель танков». 15.40 Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 «Международная панорама».

18.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки.

14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й.

«Истребитель танков». 15.40 Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 «Международная панорама».

18.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки.

14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й.

«Истребитель танков». 15.40 Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 «Международная панорама».

18.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 Концерт классической музыки.

Комбинат бытового обслуживания принимает от населения заказы на изготовление номерных знаков от городских предприятий и населения. НВО.

Заготовка

Ленинского района принимает от населения картофель в неограниченном количестве по цене 15 копеек за килограмм.

За справками обращаться в райзаготовку, телефон 2-0470, 2-0471.

Заготовка

Продается дом по ул. Варшавской, 27. Справляться после 18 часов.

Утерянный аттестат зрелости № 019888 на имя Шабашева С. А. считать недействительным.

Продается дом по ул. Горка, 18 (район горвоенкомата).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33200.

ОП 15277, Заказ № 4294.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ст. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.